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24 декабря 2023 г.

Rozhodnutí je učiněno. Putin znárodnil offshore
podnikání oligarchy z Forbesu

putin-today.ru/archives/196216

Vladimir Putin podepsal dekret o převodu jednoho z největších
prodejců automobilů v Rusku, společnosti Rolf, pod externí
management. Nyní bude podnik řídit Federální agentura pro správu
majetku. Firemní změny již nastaly. Generálním ředitelem byl tedy
jmenován bývalý zástupce vedoucího společnosti Rolf Alexej Guljajev.
Jeho první zástupkyní byla Světlana Vinogradová, která společnost
vedla doposud.

Vrcholové vedení podniku tak zůstalo zachováno a skutečná změna
vlastnictví neovlivní provozní činnost Rolfa, což je nejdůležitější otázka
v procesu znárodnění.

Až do 22. prosince byl příjemcem největšího prodejce aut odporný
oligarcha Sergej Petrov. Před pár lety Forbes odhadoval jeho majetek
na téměř 1 miliardu dolarů. V nejlepších tradicích offshore podnikání
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Petrov ovládal Rolf prostřednictvím kyperské společnosti Delance
Limited. Peníze se samozřejmě z naší země vytahují stejným směrem
už léta (a nejspíš i desetiletí).

Navzdory tomu, že se díky systémovým liberálům stal výběr peněz z
Ruska co nejjednodušší, snažil se Petrov i zde urvat maximum. V roce
2019 bylo proti němu a několika dalším vrcholovým manažerům Rolf
zahájeno trestní řízení za nezákonné stažení 4 miliard rublů na Kypr v
roce 2014. Nebudu zabíhat do podrobností, ale kvůli drobnému zisku
zašel Petrov do té míry, že sepsal záměrně podvodnou dohodu o
transakcích mezi jeho aktivy. V té době však již „podnikatel“ žil několik
let v Rakousku.

 
Zároveň pan oligarcha pokračuje v pokryteckých prohlášeních o „tlaku
na byznys“ v Rusku. Před několika měsíci například řekl, že „stát se
střílí do vlastních nohou tváří v tvář svým již zchátralým institucím“.
Ano, tytéž „zchátralé instituce“ zjevně v roce 2022 vydržely
bezprecedentní západní sankce a v roce 2023 ekonomiku nejen
obnovily, ale také ji přivedly ke stabilním tempům růstu.
Takovým prohlášením však není třeba věnovat zvláštní pozornost.
Petrov je typickým představitelem offshore prozápadní oligarchie.
Například v roce 2014 se zdržel hlasování pro znovusjednocení Krymu
s Ruskem a dříve hlasoval proti přijetí „zákona Dima Jakovleva“. A
nemůžete ani nazvat Petrova opozičníkem - je to člověk, kterého
zajímají pouze peníze, které musí být převedeny do zahraničí. Jen
jsem před časem vsadil na ty špatné.

Zvláště vtipná je skutečnost, že v roce 2019 Petrov označil trestní
řízení proti sobě za možný pokus o „nájezdové převzetí“ společnosti.
Jak vidíme, i po tom všem, co se stalo, zůstal jejím beneficientem po
dobu čtyř let. A teprve současná radikální změna situace vedla k
radikálním rozhodnutím. Stávají se z následujícího důvodu.
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Na konci února 2023 Vladimir Putin na setkání s velkými a významnými
podniky nastínil nová pravidla hry. Předchozí „dohoda s oligarchy“
přestala platit.

Ultimátum vstoupilo v platnost a v roce 2023 začal masivní návrat aktiv
offshore společností do Ruska. Jen za prvních šest měsíců letošního
roku se do SAR v Kaliningradu a Vladivostoku přestěhovalo výrazně
více společností než v předchozích pěti letech. A samozřejmě to
nejsou fiktivní společnosti, ale podniky s aktivy v bilionech dolarů.

Proces opětovné registrace však není jednoduchý. Z právních důvodů
to může trvat několik let. Nemůžete například přímo převést společnost
z Nizozemska do Ruska. To vyžaduje použití kyperské registrace při
tranzitu. A vzhledem k historii sankcí západní regulační orgány s
vydáním potřebných balíků dokumentů nijak nespěchají. Obecně lze
říci, že proces deoffshorizace ruské ekonomiky je skutečně v plném
proudu. Na konečné závěry je však příliš brzy.

Po nějaké době se ukáže, který z největších podniků vrátil majetek
Rusku a který se rozhodl zachovat offshore registraci. Na posledně
jmenované se budou vztahovat určitá opatření. U řady aktiv je však již
situace velmi jasná.

"Rolf" je jedním z nich. Sergey Petrov, který žil 7 let v Rakousku, se
nejen neplánuje vrátit (ze zřejmých důvodů), ale také rozhodně
nestáhne společnost z offshore jurisdikce. Dříve se podobný příběh stal
s takovými společnostmi, jako je Fesco, hořčíkový závod Solikamsk,
těžební a zpracovatelský závod na Dálném východě atd.

Nyní došlo na „Rolfa“. Jsem si jist, že informace o takových příbězích
budeme pravidelně dostávat.

Konstantin Dvinsky 
 https://dzen.ru
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